
 
Al sig. Sindaco  

del Comune di Pitigliano 
Sig. Dino Seccarecci 

Sede 
 

Interrogazione consiliare 
Con richiesta di risposta scritta 
 
 
Oggetto: cimitero comunale 
 

RICORDANDO 
 
_che lo scrivente gruppo in data 15.11.2007 ha presentato un interrogazione consiliare per 
l’apposizione abusiva di cartelli all’interno del cimitero che informavano circa una video sorveglianza 
non autorizzata  
 
_che nonostante la richiesta di maggiori controlli sulla gestione e manutenzione del cimitero , la cui 
valenza simbolica e sociale è di particolare importanza per la comunità locale, in data 25.06.2009  
e successivamente in data 13.07.2010 ,anche a  seguito di ripetute segnalazione dei cittadini, si è re-
so necessario intervenire con nuove interrogazioni per chiarimenti sui provvedimenti che intendeva as-
sumere per ripristinare le condizioni di decoro e dignità all’interno del Cimitero per una reiterata 
condizione di scarsa manutenzione certamente non consona al rispetto della sacralità del luogo  
 

PRESO ATTO 
_della nota del 25.10.2010 inviata al Sindaco ed a tutti i consiglieri comunali dal sig. Vittorio Amo-
dei dove si descrive, con prove fotografiche allegate, un supposto abuso ,della ditta che gestisce il 
cimitero oltre a comportamenti e terminologie deplorevoli 

 
RITENENDO 

 
_che la ditta appaltatrice dovrebbe usare, nella conduzione del servizio, la massima diligenza , re-
sponsabilità ed educazione . 

CHIEDO 
_se l’Amministrazione ha verificato la veridicità di quanto denunciato nella lettera di cui sopra  
 
_se sono state intraprese le giuste tutele in fase di firma del contratto affinchè: 
1.il gestore abbia  sollevato l’Amministrazione Comunale da qualsiasi azione che possa essere a que-
sta intenta da terzi in dipendenza dell’esecuzione del servizio,  
2.il gestore risponda personalmente dei danni alle persone e alle cose qualunque sia la causa e la 
natura 
3.resti a carico del gestore il completo risarcimento dei danni arrecati. 
 
_Nel caso di reale riscontro dei fatti narrati nella denunzia se l’Amministrazione intende, a tutela 
dell’ente e dei cittadini, applicare sanzioni nei confronti della gestione o se, ravvisando gravi tut-
ti i fatti nel tempo eventualmente accertati ,è intenzione di codesta Amministrazione procedere 
per la risoluzione del contratto. 
 
Pitigliano 26.10.2010 

Gruppo consiliare 
Sinistra- Comunisti Italiani 

 
Marco Bianchi 


